	1. juli 2011
Hej med dig

Sikken en weekend jeg har haft. Victor sov for første gang hos mig. Da vi vågnede sad min far og læste avis og spiste tebirkes. Pludselig udbrød han: ”1.000 tusindkronesedler.” Krummerne fløj ud af munden på ham. ”De er løbet med 1.000 tusindkronesedler.” Det var et røveri, han talte om. ”En million mener du vel?” sagde mor. ”Nåh ja, det var jo også det, jeg sagde,” mumlede far og tørrede krummerne væk med bagsiden af hånden. 

Victor og jeg besluttede, at vi ville lege røvere. Vi gik ind på værelset, tegnede penge og klippede dem ud. Vi tegnede en hel bunke hundredekronesedler, tikroner og enkroner. Herefter gemte vi pengene rundt omkring i huset for hinanden. Vi skiftedes til at lege røver og skulle finde og stjæle så mange af de gemte penge, som vi kunne. Victor mente, at han var den bedste røver, fordi han havde stjålet mest. Jeg stjal 3 hundredekronesedler, 5 tikroner og 8 enkroner. Victor stjal 2 hundredekronesedler, 6 tikroner og 9 enkroner. Victor sagde, at han havde så samlet 2 + 6 + 9 altså 17 kroner, og at jeg kun havde stjålet 3 + 5 + 8 altså 16 kroner. Jeg synes nu selv, at jeg havde flest penge. 

Det var en sjov leg, og vi legede den, lige til Victor skulle hjem. Min far og jeg kørte Victor hjem, og han sagde, at han boede på Mågebakken 19. Da vi nåede frem til huset, fulgte vi ham helt op til hoveddøren. Da vi ringede på, var det ikke Victors mor, der åbnede døren, men en gammel mand, der kunne være Victors oldefar. Vi kiggede alle spørgende på Victor, der trak på skulderen og sagde: ”Jamen jeg er helt sikker på, at der er et ettal og et nital i mit husnummer.” Så begyndte vi alle sammen at grine og fortsatte et stykke længere ned af vejen, hvor vi fandt Victors hus. 

Når jeg er sammen med Victor opstår, der altid en masse spørgsmål. Jeg vil blive rigtig glad, hvis du vil hjælpe mig med nogle af dem.

- Hvor mange penge havde Victor stjålet, og hvor mange havde jeg stjålet? Hvem var egentlig den bedste røver?

- Hvor mange penge havde vi stjålet, hvis vi havde samlet 11 tikroner?   

- Kan du finde ud af, hvilket husnummer Victor boede i?

- Kan du ikke tegne og klippe 572 kroner ud og tage dem med i skole? Du må kun lave hundredekronesedler, tikroner og enkroner.

Mange hilsner fra

Mathias
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