	1. juli 2011
Hej med dig

Forleden var jeg til den årlige idrætsdag på min skole. Det var sjetteklasserne, der havde arrangeret dagen. Jeg går jo lige som dig i 1. klasse, men jeg glæder mig sådan til, at det bliver min tur til at arrangere. Victor mente, at der så var 6 år til det var vores tur. Det hørte en dreng fra 6. b, og han sagde, at Victor vist skulle have et minuskursus, fordi 6 minus 1 er 5, sagde han, og det er altså 5 år. Victor holdt som sædvanlig på, at han havde ret. Jeg ville jo helst tro på drengen fra 6. klasse, for så varer det jo knap så lang tid.

Der var arrangeret indendørs fodbold og høvdingebold i hallen, og Victor og jeg gik derover for at heppe på vores parallelklasse, der spillede fodbold mod 2.c. De var hele tiden lidt bagud, og vi råbte hele tiden det antal mål, de manglede for at nå 2.c. Da den stod 5-2, råbte vi 3! Så stod den 5-3, og vi råbte 2! Da dommeren fløjtede af, stod det lige, og vi råbte … ja hvad tror du? Ja, vi råbte naturligvis ”nul” så højt, vi kunne. 

Efter kampen hev Victor mig hen mod frugtboden. Seks stykker frugt købte vi. Der var nemlig tilbud på 6 stykker til 15 kroner Victor gav en tyver og fik 5 kroner tilbage. ”Husk nu at regne efter, så du ikke bliver snydt,” sagde drengen fra 6. klasse, der stod ved siden af os i køen. ”Lige før købte jeg frugt for 10 kroner Jeg gav en tyver, men fik kun 5 kroner tilbage.” 

Vi gik tilbage til hallen for at se på høvdingebold. Efter et par kampe, var jeg blevet sulten, og jeg bad Victor om at give mig posen med frugt. Da jeg kiggede ned i den, var der kun 2 pærer tilbage. Nej altså Victor, du har jo spist næsten alle frugterne. ”Mmm,” mumlede Victor og tog sig til maven. Drengen fra 6. klasse sad lige over os og sagde ”Endnu et minusstykke. I er godt nok blevet proppet med minusstykker i dag, hva?” 

Efter idrætsdagen var jeg helt fyldt med spørgsmål. Jeg vil blive rigtig glad, hvis du vil hjælpe mig med nogle af dem:

- Hvor lang tid er der, til jeg skal arrangere idrætsdag? 

- Kan du finde nogle minusstykker fra idrætsdagen? Hvor mange kan du finde? 

- Kan du finde ud af, hvem der blev snydt i frugtboden?  

- Kan du selv finde på et minusstykke med en historie til? Måske kan du tegne den og tage den med i skole?

Jeg skriver nok snart til dig igen. Kan du ha’ det godt så længe?

Mange hilsner fra

Mathias
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