	1. juli 2011
Hej med dig

I dag er en helt speciel dag, kan du gætte hvorfor? Det er nemlig min fødselsdag. I går var jeg 6 år, men i dag fylder jeg 7 år. I eftermiddag får jeg en masse gæster på besøg – min mormor, morfar, min onkel, min oldemor, Kathrine og Frederik. Tjah - 6 gæster bliver det vist. Med min mor, min far og mig selv bliver vi 9 mennesker i alt. Bare der er stole nok.  

Jeg bor for resten i nr. 13. Hvor bor du? Nogle siger, at 13 er et uheldigt tal, men det er mit lykketal. Jeg skal til at dække bord til mine gæster. Jeg har 8 glas, 20 knive og gafler og 15 tallerkener, men jeg ved ikke, om jeg har nok til alle. 

Til min fødselsdag ønsker jeg mig glaskugler. Jeg har rigtig mange i forvejen. Jeg kan godt lide at tælle dem. Nogle gange tæller jeg hver farve for sig, men andre gange tæller jeg dem alle sammen. Når jeg har talt dem alle sammen, tæller jeg nogle gange også baglæns. Hvis jeg får flere glaskugler til min fødselsdag, må min far hjælpe mig med at tælle de sidste, for jeg kan ikke altid huske, hvad der kommer efter 29. Jeg glæder mig, til vi har spist, så skal vi alle i svømmehallen og lege ”10, 20, 30”. 
Nå, men nu er klokken blevet mange. Den er 11, og gæsterne kommer om en time. Jeg må hellere komme i gang med borddækningen, her er lidt, du kan tænke over imens:

· Hvornår har du fødselsdag? Hvor gammel bliver du?

· Hvor mange er I, når du holder fødselsdag? 

· Har du også et lykketal?  

· Hvor mange tallerkener, glas og bestik har du derhjemme? Har I bestik nok, når der kommer gæster?

· Hvor langt kan du tælle? Kan du tælle baglæns? Kan du skrive tallene lige så langt, som du kan tælle?  

· Kan du ikke tage nogle tælleting med i skole? Eller måske noget andet med mange tal på?

Jeg skriver nok snart til dig igen. Kan du have det godt så længe?

Mange hilsner fra

Mathilde
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