14. september 2015
Kære forældre i 2. klasse

Vi skal nu i gang med 1. kapitel i matematikbogen, hvor børnene med udgangspunkt i overskriften ”Sommer i Danmark” skal:

· stifte bekendtskab med forskellige hverdagssituationer, hvor to tocifrede tal lægges sammen 

· lære at finde og udregne plusstykker i billeder og historier  

· lære forskellige metoder/opstillinger til udregning af plusstykker med to tocifrede tal (fx ”36+67”)

· lære at beregne overslag på stykker med to tal og en sum under 100 (fx 59+42 ~ 60+40=100)

For at støtte børnene bedst muligt i arbejdet med at forstå og blive fortrolige med en metode til udregning af ”store” plusstykker præsenteres de i matematikbogen for tre forskellige måder at lægge sammen på - to vandrette og en lodret metode. I matematikbogen arbejder eleverne på de første fire sider med de vandrette metoder, på de næste fire med den lodrette og på de sidste to sider skal børnene selv vælge, hvilken metode de vil bruge, når de skriver og regner stykkerne i deres kladdehæfte. 

I den første vandrette metode lægges tierne i de to tal sammen efterfulgt af enerne, hvorefter de to deludregninger lægges sammen - fx 26 + 19 = (20 + 10) + (6 + 9) = 30 + 15 = 45. 
I den anden vandrette metode lægges tierne i det andet tal til det første tal, enerne i det andet tal lægges til - fx 26 + 19 = (26 + 10) + 9 = 36 + 9 = 45. Se eksemplerne på side 2 i elevbogen.

	I den lodrette metode stilles tallene op under hinanden og udregnes fra højre mod venstre. Bliver resultat af en mellemregning over ti, veksles disse og placeres som mente over rækken af tal til venstre for. Se eksemplerne øverst på side 6 i matematikbogen.
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I kan hjælpe jeres barn godt på vej med emnet derhjemme ved at lave en eller flere af følgende aktiviteter: 

· Talkast. Tegn felter med tocifrede tal. Kast to genstande mod felterne, opstil og udregn summen.

· Kuglespil. Klip huller i en papkasse, og skriv forskellige tocifrede tal over. Tril kugler af sted, indtil to rammer igennem hullerne. Opstil og udregn derefter summen.

· Pluskrig. Et kortspil (uden tiere og billedkort) deles ligeligt blandt deltagerne. Hver deltager vender fire kort og sætter dem ved siden af hinanden, så to tocifrede tal opstår. Tallene lægges sammen, og den deltager, der har det højeste resultatet, vinder modstandernes kort.

· Terningekast. Kast med fire terninger, og sammensæt to tocifrede tal. Den deltager, der kan opnå den højeste sum, får et point. Spil ti runder.

· Regnehistorier. Tegn og/eller skriv en regnehistorie med et plusstykke i (Per vejer 34 kilo, og hans søster vejer 37 kilo. Hvor meget vejer de to søskende tilsammen?)

· Køb for… Find varer i reklamer, og beregnet overslag (gæt) på, hvad man kan købe for fx 20, 50 eller 100 kroner. OBS! Brug kun varer med priser i hele kroner, eller afrund beløbene.    

· Gæt hvor mange. Tag en håndfuld småsten i hånden hver, og gæt, hvor mange der er tilsammen. Tæl stenene, opstil og udregn plusstykker for at finde det præcise resultat.

God fornøjelse og med venlig hilsen 

Skriv dit navn her...
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