29. november 2007
Kære forældre i 2. klasse.
Vi skal nu i gang med 3. kapitel i matematikbogen, hvor eleverne med udgangspunkt i overskriften ”Træer” skal:

· stifte bekendtskab med situationer, hvor et tocifret tal trækkes fra et andet (fx 73 - 36)

· lære at finde og udregne minusstykker i billeder og tekst (regnehistorier)

· lære forskellige metoder/opstillinger til udregning af minusstykker med to tocifrede tal

· lære at lave overslag på minusstykker med to tal under 100 (fx 71 - 58 ≈ 70 – 60 = 10)
For at støtte eleverne bedst muligt i arbejdet med at forstå og blive fortrolige med en måde til udregning af minusstykker med tocifrede tal præsenteres de i elevbogen for tre forskellige måder at trække fra på; to vandrette og en lodret metode. Eleverne arbejder på de første fire sider med de vandrette metoder, på de næste fire med den lodrette og på de sidste to sider skal børnene selv vælge, hvilken metode de vil bruge. 

I den første vandrette metode trækkes først tierne og derefter enerne i det andet tal fra det første – fx 53 - 39 = (53 - 30) - 9 = 23 - 9 = 14. 
I den anden vandrette metode ”fyldes der op” af flere omgange, til det andet tal bliver lige så stort som det første – fx 53 - 39 = 1 + 10 + 3 = 14. Først fyldes op fra 39 til 40, derefter til 50 og til sidst til 53. Se også eksemplerne på side 20 i bogen.

	I den lodrette metode stilles tallene op under hinanden (tiere under tiere, enere under enere). Når det øverste ciffer er mindre end det nederste (fx 2 - 5), lånes og veksles fra cifret til venstre for. Derefter trækkes det nederste ciffer fra det øverste samt den lånte 10’er. Se eksemplerne øverst på side 24 i bogen.
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I kan hjælpe jeres barn godt på vej med emnet derhjemme gennem en eller flere af følgende aktiviteter: 

· Talkast. Tegn felter på asfalt med kridt, og skriv tocifrede tal på dem. Kast to sten ad gangen og udregn forskellen mellem de to tal, stenene lander på. Deltageren med den mindste forskel vinder runden.
· Kuglespil. Klip huller nederst på en papkasse og skriv forskellige tocifrede tal over hullerne. Hver deltager starter med 99 point og triller på skift en kugle mod kassen. Løbende trækkes de opnåede tal fra, og den deltager, der først kommer under 0, vinder spillet. 

· Terningkast. Kast med fire 6-sidede terninger, og dan to tocifrede tal (to terninger gælder for tiere og to for enere). Den deltager, der kan opnå den største forskel, får et point. Spil ti runder. 

· Regnehistorier. Tegn og/eller skriv en regnehistorie med et minusstykke i – fx ”Ida er 48 år, og hendes bror er 35 år. Hvor stor er aldersforskellen?” 

· Køb og giv tilbage. Brug reklamer, og giv et overslag på, hvad der cirka skal gives tilbage på fx 30, 50, 70, 90, 100 eller 200 kroner ved forskellige køb. Regn efter på papir eller lommeregner. OBS! Brug kun hele tal.   

· Butiksleg. Lav en butik eller et loppemarked. Fastsæt priser med tocifrede tal. Køb ind og giv penge tilbage. 

God fornøjelse og med venlig hilsen
Skriv dit navn her...
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