29. november 2007
Kære forældre i 2. klasse.



Vi skal nu i gang med 8. kapitel i matematikbogen, hvor eleverne med udgangspunkt i overskriften ”Gårdbutikken” skal:

· stifte bekendtskab med forskellige hverdagssituationer, hvor man lægger sammen og trækker fra  

· blive mere sikre i deres foretrukne måde at regne plus- og minusstykker på

· arbejde med regnehistorier og gennemskue, hvilken regningsart (plus eller minus) der skal anvendes  

I kan hjælpe jeres barn godt på vej med emnet derhjemme gennem en eller flere af følgende aktiviteter: 

· På indkøb. Snak om priser og penge, når der handles. Læg varernes priser sammen to og to, gæt på den samlede pris og regn ud, hvor mange penge, der gives tilbage, hvis der betales med 100 eller 200 kroner.

· Terningspil. Deltagerne starter med 200 point. Kast på skift med to 6-sidede terninger og dan et tocifret tal ved at lade den ene terning repræsentere 10’ere og den anden 1’ere. Tallet trækkes fra det tilbageværende antal point, og den deltager, der først kommer under 0 point, vinder spillet. OBS! Spillet kan også spilles omvendt, således at der lægges til (start med 0 point og slut ved 200 point). 

· Tættest på. Fjern alle billedkort samt 10’ere fra et kortspil, og læg de resterende kort på et bord med bagsiden opad. Træk to kort, og dan et tal (måltal) ved at lade det første kort repræsentere 10’ere og det andet 1’ere. Deltagerne skiftes til at trække fire kort og danne to tocifrede tal, som de skal lave et plus- eller et minusstykke med. Resultatet skal være tættest muligt på måltallet. Den deltager, der kommer tættest på, vinder de vendte kort. Der spilles, til der ikke er flere kort på bordet, og den, der til sidst har flest kort, vinder spillet. 

· Vendespil. Lav ti brikker med plus- og minusstykker (stykkerne skal bestå af to tocifrede tal) og ti brikker med deres tilhørende facit. Brikkerne adskilles og placeres med bagsiden opad. Deltagerne trækker på skift en opgave- og en facitbrik. Stemmer stykket og facit overens, vinder man stikket og må prøve igen. Stemmer de ikke overens, lægges kortene tilbage. Deltageren med flest stik vinder spillet.

· Regnehistorier. Skriv historier med minus- eller plusstykker i. OBS! Tallene i historien skal være mellem 25 og 200.

God fornøjelse og med venlig hilsen
Skriv dit navn her...
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