	1. juli 2011
Hej med dig

Endelig, endelig skete det. I nat kl. 2.27 fik jeg en lillesøster. Min far og jeg havde glædet os i månedsvis, og så var hun der pludselig. Lille og fin med sort strithår. Lige da hun blev født, blev hun vasket, målt og vejet. Da hun havde fået tøj på, fik jeg lov at holde hende. ”48 cm og 3050 gram,” sagde jordemoderen. ”Ja, så er hun en rigtig lille lillesøster,” sagde min mor. Jeg var nemlig 53 cm lang, da jeg blev født, så hun var mindre end mig. 

Om formiddagen var der besøgstid. Min mormor var den første gæst. Hun ville have et billede med alle pigerne i min familie: min mormor, min mor, min lillesøster og jeg skulle op i hospitalssengen, så min far kunne tage billedet. Det blev et godt billede. Min far kaldte det 10-20-30-billedet. Vi andre rystede på hovedet, men min far forklarede, at han havde lavet et overslag over aldersforskellen på pigerne i min familie. Om det virkelig passer, ved jeg ikke, men det er et sjovt navn, synes du ikke? Jeg har hængt billedet op på mit værelse og skrevet alderen over hvert hoved: Der står 0 år over min lillesøster, 9 år ved mig, 27 år ved min mor og 59 år ved min mormor. En af dagene må jeg undersøge, hvad den virkelige aldersforskel er, men lige nu vil jeg hellere holde min lillesøster.

- Hvor lang var du, da du blev født?

- Hvor meget længere var jeg ved fødslen end min lillesøster? Hvordan regnede du det ud?

- Hvad er det nu lige et overslag betyder? 

- Kan du finde den præcise aldersforskel på pigerne i min familie? Og måske finde ud af, hvorfor min far kaldte billedet for ”10-20-30”?

- Kan du tage et billede med i skole af nogle af medlemmerne i din familie, skrive deres alder og vise, hvordan du har regnet aldersforskellen ud? 

Mange hilsner fra

Mathilde
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