03-02-2010
Kære forældre i børnehaveklassen
Vi skal nu i gang med 4. kapitel i matematikbogen, og børnene skal med udgangspunkt i temaet ”Cirkus Plus”, hvor der arbejdes med plus. Børnene skal i den forbindelse lære
· at plus anvendes i forskellige situationer i deres hverdag

· at bruge forskellige plusmåder og redskaber til at finde summen af to tal under 10

· at kende symbolerne for ”plus” (+) og ”lig med” (=) 

· at regne og opnå en vis fortrolighed med udregning af plusstykker med to tal under 10 (fx ”3 + 2”, ”6 + 1”, ”4 + 5”)

I kan hjælpe jeres barn godt på vej derhjemme ved at udføre en eller flere af følgende aktiviteter:

· Spil med to terninger. Spil fx Matador eller andre spil, hvor to 6-sidede terninger skal lægges sammen. Tilføj evt. også en ekstra terning til spil med en terning – fx Ludo. 
· Plus i dagligdagen. Læg fx sammen i forbindelse med aftensmaden eller indkøb – ”Far spiser 6 kartofler, og jeg spiser 3 kartofler. Tilsammen har vi spist 9 kartofler” og ”Jeg køber en slikkepind til 2 kroner og en is til 8 kroner. I alt skal jeg betale 10 kroner”.
· Klunse. To deltagere tager hver fem tændstikker. En del af tændstikkerne gemmes i hånden, som rækkes frem mod modstanderen. Begge gætter på, hvor mange tændstikker der er tilsammen i de to spilleres hænder. Gættes rigtigt, må der fjernes en tændstik. Vinderen er den, der først kommer af med alle sin tændstikker. 

· Tættest på 12. Brug spillekort fra 1-5. Vend to kort og læg dem sammen. Vurder, om der skal vendes et kort mere og evt. yderligere et kort. Overstiger summen 12, går turen videre til næste deltager. Den deltager, der kommer tættes på 12 uden at overskride, vinder runden. Spil fx 10 runder. 
· Plushop. Tegn en tallinje med tallene fra 0-20. Sig et plusstykke (fx ”5 + 8”) og lad barnet hoppe sig frem til resultatet. Start fx på 8 (det højeste tal i stykket) og hop 5 frem til 13, som er stykkets resultat.
God fornøjelse.
Med venlig hilsen 

Skriv dit navn her






