20. juli 2006
Kære forældre i 1. klasse

Vi skal nu i gang med 4. kapitel i matematikbogen, hvor børnene med udgangspunkt i temaet ”En tur i center” skal:

· stifte bekendtskab med forskellige hverdagssituationer, hvor man trækker fra 
· lære forskellige teknikker og redskaber til at finde forskellen mellem to tal under 30 
· lære symbolerne – (minus) og = (lig med) og kunne bruge dem i forbindelse med udregning af simple minusstykker
· træne talremser for minus og blive sikre i minusstykker, hvor begge tal er under 20
I kan hjælpe jeres barn godt på vej derhjemme ved fx at udføre en eller flere af følgende aktiviteter:

· Minuspoint. Spil forskellige spil, hvor man starter med fx 20 point, og det gælder om først at komme under 0. Spil fx pilespil, ringspil og kuglespil.

· Minusbingo. Lav selv plader og brikker til et bingospil med tallene fra 1-30. På brikkerne skrives et minusstykke i stedet for hvert tal – fx kan tallet 6 være 8–2. 
· Regnehistorier. Tegn og/eller skriv små regnehistorier med minusstykker – fx ”En mand havde 8 pærer på sit pæretræ. Stormen fik de 4 pærer til at falde ned, så nu er der kun 4 tilbage.” 
· Talleg. Leg ”Gæt tallet”, hvor barnet ud fra forskellige oplysninger skal gætte tallet, der tænkes på – fx ”Når jeg trækker 5 fra, giver det 3”.
· Butiksleg. Tegn penge og sæt priser på ting i værelset. Køb én ting ad gangen og giv penge tilbage. Udregn forskelle på forskellige priser. Giv rabatter, så alle ting evt. koster 3 kroner mindre.

· Minuskrig. Spil ”Krig”, hvor spillerne vender to kort hver gang og trækker kortet med den laveste værdi fra den største værdi. Den spiller, der har facit med størst værdi, vinder de andres kort.

· Først til 0. Start med 21 og træk på skift 1, 2 eller 3 fra. Den der først rammer 0, vinder spillet. Sig hele tiden minusstykkerne højt - fx ”21 minus 2 er 19”.
God fornøjelse



Med venlig hilsen 

Skriv dit navn her...
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