20. juli 2006
Kære forældre i 1. klasse
Vi skal nu i gang med 8. kapitel i matematikbogen, hvor børnene med udgangspunkt i temaet ”Loppemarked” skal:

· stifte bekendtskab med forskellige hverdagssituationer, hvor man lægger sammen og trækker fra
· lære at vurdere i hvilke situationer, der skal lægges sammen og i hvilke, der skal trækkes fra
· lære at bruge forskellige metoder og redskaber til udregning af plus- og minusstykker 
· blive fortrolige med udregning af plus- og minusstykker med de naturlige tal i talområdet 0-100
I kan hjælpe jeres barn godt på vej derhjemme ved at udføre en eller flere af nedenstående aktiviteter:
· På indkøb. Snak om priser og penge, når der handles. Gæt på den samlede pris på varerne i kurven og gæt på, hvor mange penge, I får tilbage, hvis der fx betales med 100 kroner.

· Plus-/minusbingo. Køb eller lav selv plader og brikker til et bingospil med tallene fra 1-99. Når brikkerne trækkes, ændres tallene til plus- eller minusstykker – tallet 22 ændres fx til 12 + 10 eller 30 – 8. 
· Pointspil. Spil pilespil, ringspil eller kuglespil, hvor det er muligt både at vinde eller miste point. Et felt kan eksempelvis give +12 og et andet –17. Deltagerne skal fra starten have tildelt fx 50 point.

· Butiksleg. Fremstil penge, sæt priser på legetøjet og leg legetøjsbutik. Sæt barnet i situationer, hvor det skal tage stilling til spørgsmål, som fx ”Hvor mange penge har du?”, ”Er der penge nok til det, du vil købe?”, ”Hvor meget har du for meget eller for lidt?”.

· Terningespil. Spillerne skiftes til at slå med to terninger og vurdere, hvilken der skal tælle henholdsvis 10’ere og 1’ere – fx kan en toer og en femmer blive til 25 eller 52. Tallet skal enten lægges til eller trækkes fra det aktuelle pointtal og den, der først rammer præcis 50, vinder.
· Talleg. Leg ”Gæt tallet”, hvor barnet ud fra forskellige oplysninger skal gætte det tal, der tænkes på – fx ”Når jeg lægger 12 til, giver det 22”, ”Når jeg trækker tallet fra 10, giver det 2”.  

· På mange måder. Find forskellige plus- og minusstykker, der giver fx 20. 
God fornøjelse



Med venlig hilsen 

Skriv dit navn her...
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