	1. juli 2011
Hej med dig

I weekenden var jeg med min bedste ven Victor i sommerhus. Det var en lang køretur, så vi havde begge pakket spil, tegneting og guf i en taske, som vi kunne hygge os med på bagsædet i bilen. Vi spillede kort og terninger og spiste slik i lange baner. 

Vi kom til at snakke lidt om terningerne. Vi snakkede om, at det var lige meget, hvordan terningerne kom ud af bægeret, så vender de aldrig på hovedet - hvorfor nu det? Min mor sagde, at det var fordi øjnene på terningerne var sat symmetrisk. Men jeg forstod ikke, hvad hun mente.  

Da vi spillede kort, snød jeg lidt. Jeg kunne se Victors kort i de mørke bilruder. De fungerede ligesom et spejl. Jeg synes nogle af kortene så lidt sjove ud i ruderne. Du skulle prøve det samme med et spejl derhjemme.

Da vi blev trætte af at spille, skiftedes vi også til at lægge runde vingummier op i lange rækker med 2 røde, 1 gul, 2 røde, 1 gul osv.  Vi kom også til at kigge på stoffet på bilsæderne og prøvede at tegne det på papir. Det så nogenlunde sådan ud:

>>><<<>>><<<>>><<<<

Min mor sagde, at det var et fint mønster, men at vi havde lavet en lille fejl. Jeg kan ikke se nogen fejl, kan du?

Tænk, efter sådan en køretur var jeg helt fyldt med spørgsmål. Jeg vil blive rigtig glad, hvis du vil hjælpe mig med at finde ud af dem:

- Hvad betyder det, at noget er symmetrisk?  

- Er spillekort symmetriske? 

- Har du nogle symmetriske ting derhjemme, som du evt. kan tage med i skole?

- Kan du tegne et mønster, eller har du nogle ting med mønstre på derhjemme? Kan du ikke også tage dem med i skole?

Mange hilsner fra

Mathias
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