	1. juli 2011
Hej med dig

I weekenden var jeg til den årlige sommerfest, som min klasse har været med til at arrangere. Skolegården var fyldt med boder, og i nogle af dem kunne man købe kaffe, kager og andre gode sager, og i andre kunne man vinde præmier ved at fiske i andedam, kaste med pile, bolde og ringe. Jeg havde min bedste ven Victor med, og vi skulle selv betale for indgangen. Det kostede 6 kroner i alt for os at komme ind. Man skulle betale 3 kroner pr. person - 3 plus 3 bliver det virkelig 6 kroner? Jeg synes, det var dyrt. Tror du, vi blev snydt? 

Da vi kom ind skulle Victor på toilettet. Imens stillede jeg mig i kø ved en af kageboderne. Jeg var nummer 2 i køen, men pigen i boden var så langsom, at der snart var 7 mennesker bagved mig - så der i alt var 9 i køen. Godt jeg ikke ventede på Victor først, så havde jeg måske stået i kø endnu. Da det blev min tur, bestilte jeg en kage til mig og Victor. Pigen sagde ”To kager til 4 kroner stykket, det bliver 8 kroner.”

Efter at have spist kagerne prøvede vi at kaste med pile. Jeg fik en pil i den sorte ring og en i den hvide. Jeg synes selv, det var ret godt gået, men Victor mente, at han var bedst. Han fik sine to pile i den grå ring.

Trætte efter en sjov og dejlig dag mente Victor, at det var ham, der var den store sejrsmester. Han påstod, at det var ham, der havde vundet i pilespil. Han mente også, dagen havde været proppet med plusregnehistorier. Han sagde også, at han var god til næsten alle spil, netop fordi der var plus i så mange af dem. 

Tænk, efter sådan en dag var jeg helt fyldt med spørgsmål. Jeg vil derfor blive rigtig glad, hvis du kan hjælpe mig med nogle af dem:

- Kan du finde nogle plusstykker - eller plusregnehistorier som Victor kaldte dem - i mit brev. 

- Hvor mange kan du finde? 

- Kan du hjælpe os med at afgøre, hvem der vandt i pilespillet?   

- Kan du selv finde på en plusregnehistorie hjemme hos dig? 
- Måske kan du tegne nogle regnehistorier og tage dem med i skole?

- Har du et spil hjemme med plus i, kan du måske også tage det med i skole.

Mange hilsner fra

Mathias
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