29. november 2007
Kære forældre i 2. klasse.


Vi skal nu i gang med 7. kapitel i matematikbogen, hvor eleverne med udgangspunkt i overskriften ”Kolonihaven” skal:

· lære begreberne ”omkreds” og ”areal” at kende

· finde omkreds og areal af forskellige figurer

· kende og kunne anvende enhederne millimeter (mm), centimeter (cm), meter (m) og kvadratcentimeter (cm2)

· måle længder med lineal

· fordoble og halvere tal, længder og arealer

I kan hjælpe jeres barn godt på vej med emnet derhjemme gennem en eller flere af følgende aktiviteter:

· Tegn firkanter. Tegn forskellige firkanter på ternet papir. Find omkreds samt areal og tegn nye figurerer med halvt eller dobbelt så stor omkreds eller areal.

· Tændstikfigurer. Byg rektangler og kvadrater med tændstikker og find omkredsen ved at tælle antallet af anvendte tændstikker. Del figuren op i kvadrater ved at lægge tændstikker indeni, og tæl derefter arealet. 

· Mål på ting. Mål og notér længden/højden af forskellige ting derhjemme – fx planter, blyanter, grydeskeer, legetøj. Tingene skal måles med målebånd eller lineal og angives i centimeter og millimeter. 

· Terningspil. Kast på skift med tre 6-sidede terninger og læg antallet af øjne sammen. Hvis antallet er lige, halveres det så mange gange som muligt. Er det ulige, fordobles det så mange gange som muligt (højst til 100). Der opnås point svarende det antal gange, der kan halveres og fordobles. Den deltager, der først får over 20 point, vinder.     

· Byg figuren. Klip otte ens kvadrater ud af papir. Byg forskellige figurer med alle otte kvadrater og find ud af, hvor mange forskellige omkredse, der kan laves. Tegn de forskellige løsninger ind på et stykke ternet papir (gerne i mindre målestoksforhold). OBS! Kvadraternes sider/hjørner/kanter skal flugte med hinanden.
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· Fold og klip halve. Undersøg, hvor mange forskellige måder man kan folde og klippe et A5- eller A4-ark på, så der bliver to lige store halvdele.      

· Gæt tallet. Deltagerne tænker på skift på et tal, som skal beskrives med udgangspunkt i at halvere og fordoble. Derefter gættes tallet af den anden. Fx ”Når jeg halverer mit tal, bliver det 45.” (90) Og ”Når jeg fordobler mit tal to gange, giver det 12.” (3).    

God fornøjelse og med venlig hilsen 

Skriv dit navn her...
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