	1. juli 2011
Hej med dig. 







Vidste du, at nogle mennesker slet ikke kan se farver? Nogle mennesker kan se de fleste farver, men bare ikke kende forskel på fx rød og grøn. Da min far og jeg forleden gik over et fodgængerfelt, kiggede jeg op på lyskurven og tænkte, at det egentlig var mærkeligt, at lamperne var røde, gule og grønne. For hvad nu, hvis en farveblind ikke kunne se, der var rødt, men troede der var grønt og kørte over? Min far sagde, at det ikke betød noget, fordi man ved, at det røde lys altid er øverst og det grønne nederst. Men så fik jeg en underlig tanke: Hvad nu hvis manden, der satte lamperne op, også var farveblind og kom til at bytte rundt på lamperne? Hvor mange forskellige lyssignaler kunne der mon så komme ud af det? 


På vej hjem gik vi forbi kiosken. Min far siger altid, at han lige skal ind og udfylde en lottokupon, så vi kan blive millionærer. Men vi er ikke blevet millionærer endnu. Måske gør han noget forkert? 

Jeg interesserer mig meget for biler. Da vi kom hjem, tog min far og jeg en blyant og et stykke papir. Min far tegnede et skema. I den ene side skrev vi alle de bilmærker, vi kender, under hinanden. Vi satte streger ved bilmærkerne, når en bil kørte forbi. Det var sjovt. Vidste du, at hjemme hos mig kører der flest med biler af mærket FIAT?

Du skulle prøve selv, for det er ret spændende. Måske er det et andet bilmærke, der er flest af der, hvor du bor. Du kunne også undersøge noget andet, som interesserer dig. Hvad med hunderacer?
- Sæt lyssignalerne sammen på forskellige måder. På hvor mange måder kan det gøres?
- Ved du, hvad lotto går ud på, og kender du andre chancespil? 

- Jeg skrev bilmærkerne i et skema med streger. Måske kan du finde skemaer, tabeller eller diagrammer i aviserne, som ligner det, jeg skrev bilmærkerne i? Hvis du finder nogle, kan du tage dem med i skole.

Mange hilsner fra

Mathias
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