	1. juli 2011
Hej med dig. 


I går legede jeg med Trine og Stine, som er to af mine klassekammerater. Vi legede en leg, der hedder ”Gæt det gangestykke, jeg tænker på”. Det er en leg, vi har lært i skolen. En går uden for døren, og de to andre skal lave et gangebillede i rummet. Det kan fx være, at man på sit værelse har en reol med 3 hylder og stiller 6 bøger på hver hylde. På den måde får man lavet gangebilledet 3 · 6 eller 6 + 6 + 6. 

Stine var den første, der skulle uden for døren. Trine og jeg fandt på et gangebillede, som var på værelset uden, at vi overhovedet behøvede at flytte om på noget. For at hjælpe Stine lidt, fortalte vi hende, at gangebilledet skulle findes på os. Hun kiggede grundigt på os og gættede på de 2 · 4 knapper, vi havde på vores kjoler. Hun havde flere gode men forkerte gæt, men fjerde gang ramte hun plet. Hun sagde nemlig: ”Det er jeres fingre. I har 4 · 5 fingre.” 

Det var en rigtig sjov leg, og vi fandt på mange forskellige gangebilleder. På et tidspunkt, da det var det min tur til at gå uden for døren, fandt Trine og Stine et gangebillede, og de gav mig den hjælp, at gangestykket gav 4, og at det kunne findes på dem. Jeg syntes, at det var rigtig let og sagde: ”Det er armene. I har 2 gange 2 arme, og det giver jo 4”. Pigerne rystede på hovederne og sagde, at det var helt forkert. Jeg blev sur og kaldte på min far, da jeg vidste, at det var rigtigt. Min far sagde, at alle havde ret, og at der var mange historier på to mennesker, der passede til gangestykket 2 · 2. Vi begyndte sammen at lede efter gangebillederne og kunne næsten ikke stoppe igen. Min far afbrød legen, da han sagde: ”Nu skal to gange en pige hjem.” Vi aftalte, at vi ville fortsætte legen næste dag, og at vi ville have nogle flere med, så vi kunne lave større gangstykker ved hjælp af ting på kroppen. 

- Hvad er resultatet af gangestykket med de to pigers fingre?

- Hvilke gangebilleder til stykket 2 · 2 kan du finde på to personer? 

- Hvilke gangestykker kan du lave med personerne i din familie eller ved at flytte lidt om på nogle ting på dit værelse? Kan du ikke skrive dem op eller tage billeder og tage dem med i skole?

Mange hilsner fra

Mathilde
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