	1. juli 2011
Hej med dig.
Forleden havde vi et forældrearrangement i de to 2. klasser. Vi skulle i skoven. Nogle havde taget bat og bolde med. Vi skulle nemlig spille rundbold og hygge os på tæpper, drikke saftevand og spise kage efter kampen. Vi var mange mennesker med børn fra to klasser og alle forældrene. Så vi måtte spille på en ret stor bane. Vi målte omhyggeligt banen op hele vejen rundt. Den var 50 meter i omkreds og så cirka sådan her ud:


I næstsidste runde stod den 7-5 til os. Men da Alexander skød en bold højt op i luften, nåede jeg kun at løbe halvdelen af banen rundt, inden bolden blev grebet. Vi havde tre døde og måtte skifte med A-klassen. I sidste runde nåede A-klassen at få 9 mennesker ind og vandt derfor kampen. A’erne jublede og sang, at de var dobbelt så gode som os. Det var smadder irriterende at høre på, men heldigvis kunne vi glæde os til at få noget velfortjent kage. Det viste sig, at der var rigeligt af det. Faktisk blev der to kager til overs – Sofies og min. Vi aftalte, at vi ville dele de to kager, så vi fik en halv chokoladekage og en halv kokoskage med hjem hver. Vi blev lidt uenige om, hvordan vi skulle dele kagerne i halve, og der var mange forslag fra de andre børn. Det lykkedes alligevel til sidst, og vi kunne gå hjem efter en sjov dag med to halve kager hver.  

- Hvor lange tror du, at længden og bredden af rundboldbanen var, når der var 50 meter hele vejen rundt om? 

- Hvor mange meter løb jeg i sidste runde?

- Hvad blev slutstillingen i rundboldkampen?

- Hvordan kunne A-klassen regne sig frem til, at de var dobbelt så gode? 

- Kan du tegne forslag, til hvordan man på forskellige måder kan dele en kage i to lige store dele og tage dine forslag med i skole?

Mange hilsner fra

Mathilde
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