	1. juli 2011
Hej med dig.
Min mor og far har kobberbryllup i morgen. De har været gift i 12½ år. 

Min storesøster, min mormor og jeg har i flere dage forberedt en masse overraskelser til dem. Der skal være en blomsterkrans rundt om deres dør, når alle gæsterne kommer. Min mormor har bestilt en mand til at komme og vække dem med sang, musik og trompetspil. Vi skrev bordkort i går aftes. Men pennen, vi skulle skrive med, strejkede, så min mormor spurgte, om jeg ikke kunne købe en ny i dag efter skoletid? Hun stak mig 200 kroner og sagde, at så kunne jeg også købe en gave til min mor og far fra min søster og mig.  Jeg skulle bare huske, at der skulle være penge nok til pennen. 

Efter skoletid gik jeg i byen. Jeg fandt en rigtig kærlighedsfilm til 149 kroner. Den købte jeg. Så tænkte jeg, at der måske også kunne være råd til en æske chokolade? Der var æsker i alle prisklasser, men da der også skulle være råd til pennen, som kostede 13 kroner, måtte jeg nøjes med at kigge på de billigste æsker med chokolade. Den billigste kostede 30 kroner og den næstbilligste 40 kroner. Hvor stor en æske chokolade kunne jeg mon købe, hvis der også skulle være råd til pennen? Jeg var ikke helt sikker, så jeg tog alle tingene med op til kassen og fik den rare dame til at hjælpe mig. Måske kan du også hjælpe mig.

- Hvor mange penge er der tilbage, hvis jeg køber den billigste æske chokolade?

- Er der penge nok til at købe chokoladen til 40 kroner? Hvis ikke, hvor mange penge mangler jeg så?

- Kan du ikke lave et regnskab til mig og tage med i skole, så jeg kan se, hvordan du er nået frem til dine svar?

- Hvor mange kroner kunne jeg købe chokolade for, hvis jeg kun skulle købe pennen til min mormor og chokolade for resten?

Mange hilsner fra

Mathias
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